

**Влюбленный в небо и самолеты.**

Ах, война, что ж ты сделала, подлая!

Стали тихими наши дворы...

Наши мальчики головы подняли,

Повзрослели они до поры.

С фотографии на меня глядит совсем еще мальчишка, глаза задумчивые, лицо серьезное, а на груди два Ордена Красного Знамени, два ордена Красной Звезды, медаль «За взятие Будапешта», медаль «За взятие Вены» и медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Это Аркадий Каманин. Я хочу рассказать о нем, о самом юном боевом летчике Великой Отечественной войны. Любовь к небу ему досталась от отца Николая Петровича Каманина, одного из первых Героев Советского Союза, участника операции по спасению экспедиции парохода «Челюскин».

Аркадий всерьез занимался спортом, много читал, играл на баяне и аккордеоне, гитаре и фортепиано, рос смелым и увлеченным небом и самолетами мальчишкой.

В начале Великой отечественной войны семья Каманиных жила в Ташкенте. После уроков в школе Аркадий спешил в авиаремонтные мастерские, где работал наравне со взрослыми. А в 1942 году полковник Каманин получил назначение на фронт в действующую армию, сына он хотел отправить в тыл, но парень настоял, чтобы его оставили. Аркадия взяли работать в авиационный корпус механиком. Ему было четырнадцать, на три года меньше, чем сейчас мне.

Не смотря на юный возраст Аркадий Каманин хорошо разбирался в самолетах, вскоре его стали брать штурманом-наблюдателем на У-2, самолеты были учебные, для тренировок, с двойным управлением, и иногда летчики ему передавали руль. Во время одного из полетов, летчик был ранен и потерял сознание, и штурман Каманин сам направил аэроплан к аэродрому и успешно посадил самолет. Этот случай стал началом его летного пути. Спустя два месяца Аркадий уже сдавал экзамены собственному отцу, генерал-майору Николаю Каманину.

Теперь юному лётчику предстояла тяжелая фронтовая работа. Он совершал разведывательные полеты, полеты между аэродромами, доставляя документы. Однажды Аркадий получил приказ доставить в партизанский отряд, действовавший глубоко в тылу, пакет с секретными бумагами и аккумуляторы для радиостанции, и он совершил полуторачасовой полет за линию фронта по неизученному маршруту в горной местности со сложным рельефом, выполнив задание. За этот полет старшина Каманин был награжден орденом Красного Знамени.

«Летунок», так прозвали старшие товарищи летчика связи Аркадия Каманина, они старались оберегать его, как могли, от боев с фашистскими асами. Но война есть война. Был случай, когда «Мессершмидт» сел на хвост его самолета, он самостоятельно ушел от атаки, сделав несколько хитрых виражей. А этот случай принес молодому летчику орден Красной Звезды. Возвращаясь на свой аэродром с задания, 15-летний Аркадий заметил на вражеской территории дымящийся штурмовик Ил-2. Машину подбили, пилот не смог дотянуть до аэродрома, но сумел посадить подбитую машину в поле. Приземлившись возле поврежденного самолета, Каманин вытащил из кабины тяжело раненого пилота, документы и фототехнику, усадил летчика на место штурмана и успел подняться в воздух до прихода немцев, а потом благополучно вернулся в расположение своей части. На этом его подвиги не закончились, годом позже, когда на штаб фронта напал отряд неприятеля,

Аркадий умудрился взлететь на своем У-2 под плотным вражеским огнем и, прямо из кабины, забросал врагов гранатами, после чего вызвал по радиации подкрепление. Штаб был спасен, и командование посчитало юного героя достойным второго ордена Красной Звезды.

В послужном списке Аркадия Каманина более шестисот боевых вылетов – это почти триста часов в воздухе. Войну закончил в звании старшины, кавалером трех боевых орденов и нескольких медалей. 24 июня 1945 года он гордо прошагал на Параде Победы в строю сводного батальона летчиков 2-го Украинского фронта, которым командовал его отец.

Но судьба чудовищно несправедливо обошлась с юным героем... Аркадий решил поступать в Военно-воздушную инженерную академию имени Жуковского, в которой учился отец. Продолжая служить летчиком эскадрильи связи корпуса, он за полтора года прошел программу 8-го, 9-го и 10-го классов, осенью 46-го сдал экзамены, переехал в Москву, стал слушателем подготовительного отделения академии. Но что не смогла сделать война, сделала болезнь. Доктора диагностировали у него менингит. Вылечить парня не смогли. Ему было всего лишь восемнадцать.

Конечно, можно сказать, что Аркадий Каманин успел в своей жизни самое главное – он защитил Родину, ведь чтобы могли жить вы и ваши дети, дети военной поры шли на фронт, громили врага, более 650 раз взлетая в тревожное военное небо.

Аркадий Каманин остался навеки молодым и бесконечно влюбленным в небо и самолеты.

Помните же о них!